

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 119 (12411)

Четверг, 21 июня 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета РСФСР

МОСКВА (ТАСС). 20 июня в Большом Кремлевском дворце закончилась девятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва. Было завершено начатое накануне обсуждение вопроса о задачах Советов народных депутатов Российской Федерации.

Выступавшие в прениях ораторы говорили о конкретных путях улучшения работы Советов в области государственного, хозяйственного, социально-культурного строительства, осуществления реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

В нынешней пятилетке и в последующие годы, отмечалось на сессии, Советам Российской Федерации предстоит провести огромную работу по дальнейшему подъему экономики республики. Получат динамичное развитие многие регионы Российской Федерации, крупные территориально-производственные комплексы. Большое значение будут иметь дальнейший подъем российского Нечерноземья, завершение строительства Байкало-Амурской магистрали, вовлечение в хозяйственный оборот богатейших природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока.

Депутаты высказали мысль о том, что в ходе осуществления Продовольственной программы все большее внимание советских и сельскохозяйственных органов требует состояние экономической работы на селе, внедрение в хозяйствах бригадного подряда.

С трибуны сессии прозвучал призыв к Советам более активно контролировать деятельность всех предприятий и организаций, расположенных на их территории, увязывать воедино решение экономических и социальных проблем. Положительную оценку депутатов получила практика работы городских, районных, поселковых и сельских Советов по долгосрочным комплексным планам.

Большое внимание выступавшие уделили практическому осуществлению установок партии в области народного образования. Реформа общеобразовательной и профессиональной школы, подчеркивали ораторы, на многие годы становится одним из главных звеньев целенаправленной совместной деятельности всех министерств и ведомств, Советов народных депутатов, органов образования, трудовых коллективов и учебных заведений.

Верховный Совет Российской Федерации единогласно принял постановление о задачах Советов народных депутатов РСФСР, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Вер-

ховного Совета СССР К. У. Черненко.

С докладом о проекте Кодекса РСФСР об административных правонарушениях выступил председатель комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР В. Ф. Малов. Этот документ, отметил докладчик, является новым свидетельством постоянного внимания партии и государства к укреплению социалистической законности. С принятием Кодекса впервые будет создан единый законодательный акт, в котором сконцентрировано все законодательство об административных правонарушениях.

В проекте сформулированы основания административной ответственности, определен круг органов и должностных лиц, налагающих административные взыскания, а также порядок производства по административным правонарушениям. Определено, какие конкретные действия являются административными проступками и какие меры взыскания могут применяться за их совершение.

Законопроект содержит положение о том, что Советы народных депутатов координируют на своей территории работу всех государственных и общественных органов по предупреждению административных правонарушений, руководят деятельностью административных комиссий, органов внутренних дел и других подотчетных органов, призванных вести борьбу с административными правонарушениями.

Новый законодательный акт, сказал оратор, будет способствовать дальнейшему укреплению социалистической законности, обеспечению охраны прав и законных интересов граждан, повышению профилактической роли закона в борьбе с правонарушениями.

После обсуждения депутаты приняли этот Кодекс и постановление о введении его в действие.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешкова сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета республики.

В конце заседания министр сельского строительства РСФСР В. П. Батраков ответил на поступившие в ходе сессии запросы депутатов, касающиеся невыполнения организациями и предприятиями министерства планов сооружения жилых домов, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения в селах Кировской и Псковской областей. Министр сообщил, что будут приняты дополнительные меры.

Верховный Совет РСФСР поручил постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов проконтролировать решение вопросов, поднятых депутатами,

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ, БОЛЬШЕ, ДЕШЕВЛЕ

К итогам работы первоуральцев за пять месяцев от начала года

Май для первоуральцев, как и для всех советских людей, отмечен высоким трудовым и политическим подъемом, что способствовало успешному выполнению социалистических обязательств по росту производительности труда от начала года. Этот показатель составил 102,6 процента. Удалось за пять месяцев произвести и реализовать продукции на 1,2 процента больше плана. Народное хозяйство страны получило дополнительно 576 тонн труб, 608 тонн хромовых солей, 563 тонны диносовых изделий, две тысячи тонн концентрата железной руды.

Прошедший месяц стал особенным в жизни нозотрубников. Они отметили 50-летие родного предприятия. В честь этого события завод награжден четвертым орденом — орденом Трудового Красного Знамени. В ответ на награду коллектив четырежды орденоносного завода пересмотрел социалистические обязательства и решил, выполняя партийную задачу декабря (1983 года) Пленума ЦК КПСС, поднять производительность труда на полтора процента к плану. Флагман слово держит: с начала года производительность на предприятии на 2,9 процента выше плана, что позволило коллективу дополнительно реализовать продукции на два миллиона 551 тысячу рублей.

Освоена проектная мощность первой очереди Кры-

ловского известкового завода. Коллектив уверенно набирает высокие темпы. Партийная организация здесь взяла под неослабный контроль выполнение социалистических обязательств. И по итогам с начала года в недавнем прошлом отстающее предприятие заняло передовые позиции. Чего не скажешь о Коуровском леспромхозе. Отставание по всем позициям здесь стало хроническим. Лесозаготовители не выполняют ни планов, ни обязательств по всей номенклатуре за исключением лесопиления. Вот что значит упущения, допущенные в благоприятный зимний период, когда в леспромхозе сутками простаивали из-за поломок лесовозы, погрузчики, не хватало другой техники. А сейчас расходы большие, производство же продукции не соответствует расходам. Вот и получается: заказчики не получают из леспромхоза продукцию, да и самому предприятию она обходится дорого.

По-разному реагируют на удорожание продукции на предприятиях. Партийная организация, руководители, сотрудники планового отдела завода трубчатых строительных конструкций еще в апреле забили тревогу по поводу того, что не укладываются в рамки по себестоимости продукции. Тотчас же нашли причину: сменился поставщик, новый поставял более дорогую минеральную плиту. Обратились с ходатайством в объединение «Спецлегконструкция» выделить дополнительные средства, что и было сделано. Да плюс ужесточение режима экономии позволили коллективу снизить себестоимость продукции на 1,3 процента к плану.

К сожалению, по-другому реагируют на удорожание продукции на Новоуткинском заводе «Искра». Снова перерасход. 133 тысячи рублей уже вычтены из прибыли предприятия. И никаких кардинальных мер не принято. Так же как не принимаются меры по выполнению договорных обязательств, несмотря на требование экономического

эксперимента. Под угрозой срыва здесь и достижение полугодовых рубежей. В трудных условиях нынче работает коллектив динасового завода: идет реконструкция, а рядом действующее оборудование. К чести руководителей предприятия, они не прикрываются этим, анализируя причины отставания коллектива по такой позиции, как выполнение договорных обязательств. На днях по этому поводу состоялось заседание партийного комитета. Заслушали исполняющих обязанности начальников отделов сбыта и производственного Н. С. Кузнецко и Н. И. Тимофеева. Члены партийного комитета выяснили, где допускаются серьезные просчеты. Поняли, что велики еще простои оборудования, велик брак, медленно ремонтируются станки и механизмы. Наметили конкретные пути, как устранить недостатки. На предприятии, например, действует положение о лишении премий инженерно-технических работников, если предприятие не справилось с заказами. Думается, осуществление намеченного парткомом поможет одному из ведущих коллективов добиться сто процентного выполнения договорных обязательств.

В целом трудящиеся Первоуральска справились с планом поставок лишь на 98,1 процента. Тревожит, что эта цифра меньше достигнутой за четыре месяца на 0,6 процента. Значит, прибавилось среди городских предприятий должников. А ведь подходит к концу первая половина года, во второй половине наверстать упущенное будет трудно. Надо проявить особую активность профсоюзным организациям и наладить эффективное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и обязательств. А партийные организации должны взять под неослабный контроль каждый пункт социалистических обяза-

тельств четвертого года пятилетки. В печати опубликовано постановление ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». В нем предложено партийным, профсоюзным, комсомольским организациям в полной мере использовать подготовку к 40-летию Победы для дальнейшего повышения трудовой и политической активности советских людей. А сформировавшиеся недавно за «круглым столом» редакции передовые бригады призвали первоуральцев конкретными трудовыми достижениями встретить сорокалетие Великой Победы. Так пусть же каждый последующий месяц станет шагом вперед в достижении намеченного.

Почти десять лет работает в бригаде Е. А. Гаврилова цеха обработки завода трубчатых строительных конструкций газорезчик С. И. Накоряков. За это время Степан Иванович в совершенстве освоил не только свою профессию, но смежную — стропальщика. Нередко возглавляет он соцсоревнование, всегда перевыполняя план.

Первым не только на рабочем месте, но и в общественной жизни старается быть С. И. Накоряков, активный член профгруппы и народной дружины.

Фото Ю. Парамонова.



СЛОВО НЕ СДЕРЖАЛИ:

НЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

Завод железобетонных изделий и конструкций	98,8
Завод трубчатых строительных конструкций	97,2
Коуровский леспромхоз	95,4
УЗТИ	61,3

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Коуровский леспромхоз	95,6
УЗТИ	64,3

ПО ЗАКАЗАМ

БЭЗСКид	99,8
Швейная фабрика	99,6
ЗТСК	99,4
Завод сантехизделий	99,0
Завод ТИМ	98,7
Новотрубный завод	98,7
Производственное объединение «Хромпик»	98,6
Завод ЖБИиК	97,8
Динасовый завод	97,5
Лыжная фабрика	96,6
Новоуткинский завод «Искра»	95,3
Рудоуправление	94,9
Завод комплектных металлоконструкций	94,0
Коуровский леспромхоз	74,5
УЗТИ	64,3

ПО СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ

УЗТИ	158,0
Коуровский леспромхоз	103,0
Гормолзавод	101,4
Новоуткинский завод «Искра»	101,1

Лучшая бригада

Без малейших нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка работает бригада ремонтных электромонтеров В. М. Панкратова из цеха № 11 филиала Новоутрубного завода. Этот коллектив уже несколько лет трудится по

почину северских металлургов. Не случайно так стабильны его производственные показатели: нормированное задание выполняется в среднем на 110 процентов. Пример образцового отношения к своим обязательствам подают Н. А. Аникин, Н. И. Авакумов, В. В. Демидов и другие. В. БЛОХИНА, рабкор.

О КОМСОМОЛЬСКИХ
СТРОЙКАХ

О всеоюзных ударных комсомольско-молодежных стройках Сибири расскажет читателям библиотеки треста Уралтяжтрубстрой новая выставка «Все пути открыты молодым». Она посвящена Дню советской молодежи. На ней представлены книги М. Аджиева «Новь Сибири», В. Журавлева «Сказание о БАМе», сборник «Гигант на Иртыше» о строительстве Тобольского нефтехимического комплекса.

А открывает выставку сборник воспоминаний строителей гиганта первых пятилеток — Магнитки. Он называется «Слово о Магнитке». Здесь же читатели могут познакомиться с очерками по истории ВЛКСМ «Твой Союз».

Н. ГУБАЧЕВА,
библиотекарь.

Читательская
конференция

В бригаде контролеров ОТК З. Бусыгиной цеха № 9 Новотрубного завода прошла читательская конференция по роману К. Лагунова «Бронзовый дог». Провела ее старший библиотекарь библиотеки профкома Новотрубного завода Л. Сапожникова. Роман вызвал оживленные споры. Никого не оставил равнодушным образ его главного героя управляющего крупным трестом в Сибири Макена Бурлака. Самыми активными в обсуждении были бригадир З. Бусыгина, контролер ОТК Я. Скачилова.

Л. СНЕГИРЕВА,
заведующая библиотекой профкома Новотрубного завода.

На пороге профессии

«Куда пойти учиться?» — этот вопрос задают себе сегодня многие восьмиклассники и десятиклассники. Именно так называется один из разделов выставки «На пороге профессии», открывшейся недавно в новой библиотеке № 3. Здесь собрана справочная и документальная литература о различных профессиях. Многих девушек заинтересует раздел «Медсестра — профессия сочувствия», где представлены справочник фельдшера, монография С. Блинкина «Вакцины защищают», книги Г. Шингарева и В. Островского «Необыкновенный консилиум», «Борьба с болью».

Г. СУХНЕВА,
заведующая библиотекой.

Садоводу-любителю

Среди новых книжных поступлений билимбаевской библиотеки садоводы-любители возьмут себе на заметку книгу Н. Смирнова «Домашний огород». В ней автор рассказывает о способах возделывания распространенных овощных культур. С простейшими механическими приспособлениями, значительно облегчающими ручной труд на приусадебном участке, познакомит садоводов книга В. Гольдмана «Приспособления по уходу за садом и огородом». Приложены схемы, наглядно показывающие, как их изготовить.

«Знаете ли вы овощи?» — так называется монография Н. Василенко.

О. МАТАФОНОВА,
библиотекарь.

* ПАРТКОМ И НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ
ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

В полете цеха-ветерана на ярком полотнище слова Максима Горького: «Земля должна быть огранена трудом, как драгоценный камень». Этот транспарант появился по воле старшего мастера участка отделки и сдачи нержавеющей и котельных труб К. К. Мякоты. Опытный руководитель с большим партийным стажем, он понимает, что слово, обращенное к человеку, должно задевать за живое, побуждать лучше трудиться. Поэтому и взыскателен к лозунгам, плакатам и призывам, что размещены на рабочем месте его коллектива.

В первом цехе Новотрубного завода видят в наглядной агитации надежное средство воспитания бережливости, товарищества, патриотизма. За внешней броскостью здесь не прячут пустопорожних обещаний и бездарных призывов. Каждый плакат обращен к конкретному человеку. На том же участке отделки стенды и плакаты постоянно обновляются, выдвигая на первый план задачи, которые предстоит решать в данный момент, рассказывая об успехах и проблемах коллектива.

Экономить металл призывает, например, обращение к резчикам. Оно напоминает, что каждый выброшенный в отходы килограмм стали — это пущенные на ветер государственные рубли. А рядом подчеркнута: «Ударный труд — гарантия роста благосостоя-

ния народа». На доске показателей, как в зеркале, отражаются итоги работы участка: рост производительности труда, экономия электроэнергии и металла. Читай и сравнивай свои результаты с намеченными рубежами и достижениями соперников по социалистическому соревнованию.

Такая же картина на всех участках. Давно уже в цехе заведено: руководители коллективов сами подбирают лозунги и призывы, учитывая особенности бригады, смены. А после материал рассматривает совет по наглядной агитации, возглавляемый заместителем начальника цеха А. А. Орлевым. Постоянно интересуется оформлением производственных площадей партком. Член партийного комитета В. И. Никитин и другие ответственные за наглядную агитацию систематически проверяют состояние стендов, витрин, лозунгов. Неудивительно, что при таком пристальном внимании партийных и хозяйственных руководителей к этому важному слагаемому идеологической работы цех постоянно занимает передовые позиции.

Вскоре после декабрьского Пленума ЦК КПСС при входе в цех рабочие увидели лозунг: «Трудящиеся цеха! Повысим производительность труда на один процент к плану и снизим себестоимость продукции дополнительно на полпроцента!» А немногим позднее появились и другие кон-

кретные призывы: овладеть тремя смежными профессиями, добиться высокой трудовой дисциплины, включиться в массовый поход за экономию. Написаны они доходчиво и в то же время образно. Часто используется рифма.

— Наглядная агитация не должна быть назидательной, — говорит Владимир Ильич Никитин. — Лучше, если она создает хорошее настроение, вызывает добрую улыбку. Заметили, что сильнее действуют на людей образы Маяковского, высказывания Горького, и стараемся их использовать. Удачны и строчки своих заводских поэтов.

В преддверии юбилея предприятия наглядная агитация в цехе обновилась. В красном уголке размещены трудовые паспорта коллективов. Интересно рассказать новичкам и не грех напомнить ветеранам, что на стене «220», носящем имена XXVI съезда КПСС и 60-летия образования СССР, вырос Герой Социалистического Труда, работают семьдесят пять почетных металлургов и сто двадцать восемь человек удостоены правительственных наград. В производственном корпусе тоже показана славная история коллектива, ставшего победителем юбилейной вахты.

А партком и совет по наглядной агитации уже вынашивают новые планы, которым скоро суждено стать реальностью.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

* НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК
ДИКТУЮТ СРОКИ

С НИМИ НАДО СЧИТАТЬСЯ
ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ
ПУСКОВОГО КОМПЛЕКСА



Водовод из Нижних Сергеев представляет собой целый комплекс гидротехнических сооружений, оснащенный сложной электросистемой, с сетью специальных дорог и т. д. Сейчас на важнейшей пусковой стройке года наступил самый ответственный период. Начались пусконаладочные работы первой очереди, началась подготовка к эксплуатации. О степени готовности пускового комплекса рассказывает заместитель главного энергетика по филиалу Новотрубного завода, начальник пусковой группы Николай Андреевич КЛИМОВ:

— Нормальную работу всех объектов водовода Нижние Серги — Первоуральск должно обеспечить четкое и бесперебойное энергоснабжение. Именно поэтому столь пристальное внимание сейчас уделяется квалифицированному, своевременному проведению всех мероприятий по ревизии и наладке оборудования. Так, бригада электриков из десяти человек, возглавляемая мастером В. С. Зыряновым из цеха № 35 Новотрубного завода, ведет ревизию электрооборудования на подстанции «Росинка» — базовой всего комплекса. Электрики приступили здесь к работе, не дожидаясь окончания монтажа некоторого оборудования. Например, до сих пор не смонтирован специальный масляный выключатель 110 киловольт. Время не ждет. Буквально на днях была сдана в эксплуатацию линия электропередач от Первоуральска до Михайловска, вошедшая в состав юго-западных электросетей области. Это чрезвычайно важное событие в жизни пускового комплекса, так как теперь на объекты водовода можно будет подать постоянное напряжение, обеспечить нормальный ход ревизии и наладки оборудо-

вания. Здесь работают две бригады из пусконаладочных организаций «Уралэнергочермет» и «Свердловэнерго». К сожалению, приходится констатировать: из 400 тысяч рублей стоимости пусконаладочных работ освоена ничтожно малая часть.

Причина? До сих пор не подписано ни одного (!) акта технической готовности какого-либо объекта к проведению на нем запланированных нашим коллективом мероприятий. Сдерживают

многочисленные строительные и электромонтажные недостатки. Даже по тем нескольким объектам, которые предъявили нам строители, авторитетная комиссия составила достаточно обширный перечень всевозможных замечаний. Так, на станции водоподготовки смонтировано распределительное устройство напряжением в шесть киловольт, но здесь до сих пор не завершено устройство полов и крыши, не зарешечены окна. Специфика этого объ-

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
Перед обменом билетов

Около сорока активистов профсоюзной работы горбытуправления были участниками очередного семинара. Занятия на этот раз проводила председатель профкома Е. П. Пешерских и инструктор физкультуры Н. А. Решетова. В июле в трудовых коллективах предприятий службы бы-

та начнется обмен профсоюзных документов. Е. П. Пешерских рассказала, какую работу необходимо проводить в группах в период подготовки к нему. Н. А. Решетова проинформировала присутствующих о том, как проходит конкурс на лучший комплекс производственной

■ ТОВАРЫ — НАРОДУ
ВЫГОДА ОЧЕВИДНА

НА ЗАВОДЕ КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
ОСВОЕНЫ НОВЫЕ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ

Порой создается впечатление, что оборудование, установленное здесь — сложные профилегибочные станы, многопозиционные станки, перфораторы, многочисленные штампы, — может творить чудеса и изготавлять практически все. От крохотной фурнитуры до кубообразных коммат. Кстати, здесь же, в производственном корпусе завода комплектных металлоконструкций, расположилась своеобразная экспозиция образцов выпускаемой на предприятии продукции. В широкой номенклатуре изделий с маркой «ЗМКК» товары народного потребления занимают особое место. Не случайно их производство строго регламентировано рамками целевой комплексной программы.

Возможности для выпуска необходимых в хозяйственном обиходе товаров обширного ассортимента и высокого качества у предприятия есть. И немалые. Однако до недавнего времени завод ограничивался производством лишь одного изделия, не самого сложного и интересного — кровельной черепицы. Ныне же работа по расширению производства товаров народного потребления заметно активизировалась. С начала года продукции этой категории выпущено уже на 13,1 тысячи рублей, тогда как по целевой комплексной программе намечалось на четыре тысячи. Показатели коллектива комментирует главный инженер предприятия В. Н. Тарабаев:

— Думаю, что главная

причина столь успешного выполнения наших обязательств в интенсивном освоении новых видов продукции. Конструкторы, технологи, инженеры и рабочие производственных участков заинтересованно, инициативно выполняют мероприятия целевой комплексной программы. Так, в апреле освоено производство направляющих мебельных полозков и на сегодняшний день их выпущено 8850 погонных метров. К слову, кровельной черепицы выпущено 35 тысяч штук. Сейчас готовим к производству набор метизных изделий для автолюбителей. Метизы уже готовы и теперь дело осталось за специальным футляром для их упаковки. Готовы штампы для выпуска ковердержателя и автомобильных стеклоочистителей — по этим изделиям оформляется техническая документация.

Немалая заслуга в выпуске товаров хозкультбыта принадлежит старшему мастеру В. В. Лебедеву, литейщику пластмасс М. М. Крестовских, штамповщику С. И. Гусевой и другим.

Чудо-станки, действующие сегодня в цехах предприятия, могут многое. Научиться использовать их с максимальной отдачей, наладить производство полезных, необходимых, а может быть, и уникальных товаров широкого потребления — задача, напрямую связанная с планами экономического развития самого молодого предприятия города.

В. НИКОЛАЕВ.

екта предусматривает идеальную ровную поверхность пола. Однако строители, похоже, не хотят считаться с требованиями. Медленно устраняют замечания подрядные организации на устройстве линий электропередач от подстанции «Росинка» до потребителей. Не готова строительная часть у водозаборных скаквин. Нет фронта работ для монтажа оборудования на насосной станции первого подъема. Не закончены электромонтажные работы на станции подкачки № 3. Строители и некоторые субподрядчики работают сегодня по принципу: «Вы скажите нам замечания, а мы их будем устранять». Как будто нельзя изначально, сразу трудиться без замечаний, без недоделок.

Безусловно, сдерживает темпы работ и отсутствие до сих пор телефонной связи объектов комплекса с головными организациями. Без этого невозможно получить оперативно информацию, крайне затруднен контроль за исполнением намеченных мероприятий. Неоднократно говорилось на заседаниях штаба стройки и об отсутствии специального транспорта для членства пусковой группы. Наладка, ревизия оборудования — чрезвычайно важный период на сооружении ком-

плекса, и потому так необходимо учитывать все вопросы.

— Николай Андреевич, окончание всех пусконаладочных работ намечено на август нынешнего года. Именно в это время объекты водовода должны принять эксплуатационники. Конкретные люди, которым в недалеком будущем предстоит обслуживать сложный комплекс гидротехнических сооружений. Как обстоят сегодня дела с кадрами!

— Признаемся, пока плохо. Хотя штатное расписание давно составлено и утверждено, но из 146 человек обслуживающего персонала на сегодняшний день набрано с десяток. Правда, на днях был принят на работу начальник Нижнесергинского участка, молодой инженер. Долгое время именно проблема этой должности оставалась открытой. Возглавит будущий коллектив заместитель начальника цеха № 34 В. А. Гилев. И, наверное, прежде всего ему необходимо сейчас активизировать работу по подбору инженерно-технических работников, рабочих, опираясь, конечно, на всемерную помощь отдела кадров завода. Решение вопроса комплектования штатов для объектов водовода немислимо без тесной связи с Нижнесергинскими городским и районным исполкомами: ведь часть персонала должна будет жить в Нижних Сергах. Одним словом, забот немало, и для того, чтобы все успешно решить, необходимо инициатива, деловитость, заинтересованность всех участников пускового комплекса.

Вел интервью
И. ДУБРОВКИН.

На снимке: плотник СУ № 2 треста Уралтяжтрубстрой Марс Сабиров трудится на бактерицидной станции.

Фото Н. Булыгина.

билетов

гимнастики и сдачи летних норм комплекса ГТО. Перед профгруппами также поставлена задача мобилизовать коллективы на выполнение повышенных социаллистических обязательств в честь 40-летия Победы.

В. ЗОЛЬНИКОВА,
профгруппорг.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

На декабрьском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС технический прогресс назван ведущим фактором повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Как это осуществляется на практике — тема очередной беседы с читателями, ведет которую заместитель начальника технического отдела Новотрубного завода Юрий Георгиевич Миронов.

Задачи технического прогресса занимают центральное место в перспективном плане развития Новотрубного завода на одиннадцатую пятилетку. И в комплексном плане на 1984 год мероприятия направлены на обеспечение роста производительности труда на полтора процента и снижение себестоимости продукции на полпроцента к плану. Кто же входит в технический прогресс применительно к нашему предприятию? Это дальнейшая реконструкция цехов и трубокатных установок, совершенствование технологии и оборудования на базе достижений науки и техники, разработка и освоение новых эффективных видов продукции для народного хозяйства, автоматизация технологических процессов, механизация трудоемких работ.

Чтобы представить, какой эффект дает работа в этих направлениях, приведу пример по итогам прошлой

пятилетки. По комплексному плану было осуществлено около семисот мероприятий с экономическим эффектом более 15,6 миллиона рублей, высвобождено три тысячи человек, в том числе благодаря осуществлению технических мероприятий — 1173 рабочих. Это позволило укомплектовать кадрами два новых волоочильных цеха. Да еще сумели сберечь 7742 тонны металла.

Одиннадцатая пятилетка еще не закончилась, но сделанное с ее начала позволяет говорить о достижениях еще более существенных. Реконструкция трубокатной установки «30-102» обеспечила прирост мощности тридцати тысяч тонн труб в год, а первый этап реконструкции стана «140» № 2 позволил выпускать дополнительно девять тысяч тонн труб в год. Перевод на двух-трехручьевую прокатку восьми станков ХПТ и ХПТР обеспечил увеличение выпуска

холоднодеформированных труб на 1,7 миллиона метров. Совместно с учеными освоена теплая прокатка труб, что повысило в полтора раза производительность труда. Всего же за три года пятилетки триста выпуск труб благодаря техническому прогрессу составил 22,89 тысячи тонн. А численность рабочих сокращена на 1051 человек, производительность труда к уровню прошлой пятилетки возросла на 8,8 процента. Кроме того, сэкономили к плановым нормам 3698 тонн металла. Таким образом, накопленный коллективом завода опыт дает хорошую основу для выполнения решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

На 1984 год запланированы и внедряются 145 организационно-технических мероприятий, 24 проектно-конструкторские работы. Намечено увеличить объем производства на 5,2 тысячи тонн труб, сэкономить 2690 тонн металла и высвободить

107 человек. Технический прогресс на нашем заводе, осуществляемый совместно с институтами страны, включает ряд эффективных решений, дающих большой экономический эффект не только в процессе производства труб на заводе, но и в целом для народного хозяйства страны. Выполняя ряд оригинальных технических решений, мы являемся пионерами в отрасли да и в мире, что подтверждает репутацию нашего завода как флагмана трубной промышленности страны. В числе таких решений разработка, монтаж и освоение принципиально новой конструкции дискового прошивного стана с симметричным очагом деформации. Увеличение производства нержавеющей труб редуцированием с применением оправки с параболическим носиком (экономический эффект 381,7 тысячи рублей). Мы разработали и внедряли оборудование и технологию вольчения и обезжиривания труб в поле ультразвуковых колебаний (экономический эффект 300 тысяч рублей). Освоили производство труб в безокислительной атмосфере, обеспечив выполнение повышенных требований к качеству поверхности. Заводом за десятую пятилетку освоено 77 новых видов продукции с экономическим эффектом 2687 тысяч рублей в народном хозяйстве, а за три года одиннадцатой пятилетки — 30 видов с экономическим эффектом 1,8 миллиона рублей. Так, например, применение новых видов труб

дает экономиию только на одном котлоагрегате 320 тысяч рублей. От применения других новых видов труб эффект составил около 3 миллионов рублей. Освоение производства труб для газовых и нефтяных комплексов позволит на 25 процентов повысить использование эксплуатируемых месторождений нефти. До конца года выполним еще ряд высокоэффективных работ. Введем в эксплуатацию вторую очередь информационно-автоматизированной системы управления с обеспечением прироста мощности стана «30-102» на семь тысяч тонн труб. Освоим технологию изготовления высокопрочных труб методом низкотемпературной термомеханической обработки. Внедрим три установки плазменной резки труб, систему регулирования продольной разностенности труб на ТПУ «140» № 3. Заменяем четыре устаревших стана ХПТ на новые, современной конструкции. Проведем реконструкцию муфельной печи цеха № 3 на роликовый под. Изготовим и введем в эксплуатацию автоматизированный жим для резки заготовки с раскроем ее по весу. Даже названия работ позволяют говорить об огромной роли технического прогресса на четырехжды орденосном заводе. Что ж, так и подбавляет развиваться флагману трубной промышленности.

Ю. МИРОНОВ, заместитель начальника цехотдела Новотрубного завода.

Новости коммунальной службы

ПРАЗДНИК ДВОРА

В 35 квартале прошел праздник двора, посвященный Дню города. Торжественная часть началась с рассказа об активистах микрорайона, которые помогают коммунальщикам в организации и проведении субботников, вторников чистоты и благоустройства. В их числе Л. И. Лесков, В. Н. Крестьянников, П. Н. Усачева, Н. М. Подуянова и другие. Им вручены подарки и памятные сувениры. Тепло встретили жители квартала выступление хора ветеранов Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Вошли в программу праздника и развлечения для детей.

Организовали праздник работники социально-воспитательного комплекса, возглавляемого А. Ф. Бунаковым.

Д. ГАНИЯТОВА, начальник жилищного участка № 15 УЖКХ Новотрубного завода.

ЗАЦВЕТЕТ СИРЕНЬ

На проспекте Космонавтов появился недавно новый девятиэтажный дом под номером 3-а. Площадь вокруг него была не благоустроена, и жители решили накануне Дня города провести субботник. Тон задавал Владимир Алексеевич Костылев. Он первым вышел во двор с женой и двумя сыновьями, справились коммунальщики о предстоящей работе. Его примеру последовали остальные.

Вышли буквально все, даже с маленькими ребятами. Много было школьников. Они вместе со взрослыми копали ямки под саженцы, подносили землю, сажали сирень, поливали.

А. ГРЕБЕНЩИКОВА, домоуправляющая ЖКК треста Уралтяжтрубстрой.

СТРОИТЕЛИ ПОМОГАЮТ

В эти дни работники коммунальной службы стараются облагородить территорию на всем участке: подмести, подремонтировать штакетики, в песочницы засыпать песок. У дома № 9 по улице Юбилейной и на Цветочной, 2 займемся озеленением.

В благоустройстве территории нам активно помогают рабочие СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой: новые дома они теперь сдают с асфальтированными дорожками и площадками у подъездов.

Л. ЗАХАРОВА, и. о. начальника жилищного участка завода трубчатых строительных конструкций.

ПОКРАСИМ И ПОБЕЛИМ

На этой неделе работники наши очистят от сорняков края асфальтированных дорожек улиц Ленина и Советской, побелят поребрики тротуара. Высадят 500 саженцев боярышника и рябины около новых домов. Покрасят оборудование хозяйственных площадок, стоянки для мусоровозов.

Вместе с шефами из цеха № 14 Новотрубного завода проведем праздник двора, Н. ЗОРИНА, начальник жилищного участка № 6 УЖКХ Новотрубного завода.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 21 июня 1984 г., № 119

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ ИНТЕРЕСНА СПЕЦИАЛИСТАМ

В магазин «Техническая книга» поступила книга П. А. Умова «Обслуживание городских электрических сетей», вышедшая в 1984 году в издательстве «Высшая школа».

В ней изложены вопросы устройства и эксплуатации городских электрических сетей, содержатся сведения по механизации эксплуатационных работ, планированию, организации безопасности труда.

Книга предназначена в качестве учебника для подготовки на производстве электромонтеров по обслуживанию городских электрических сетей.

Л. ПЕТРУШОВА, продавец.

* Обзор писем В ДУШУ ЗАПАЛО

Так уж устроен человек, что хорошее помнит долго. Даже если оно складывается из очень повседневного, малого, но положительно повлиявшего на настроение людей. Об этом и рассказывают читатели в своих письмах. «Как-то вечером, — пишет инвалид Великой Отечественной войны А. П. Коротченко, — понадобилось мне кушать сметаны. Зная, что ее в это время часто продают в столовой «Урал», поспешил на автобусную остановку возле магазина «Спорт». До остановки было еще далеко, а от гостиницы «Чусовая» вниз по проспекту Космонавтов уже шел автобус. Я заторопился, чтобы поспеть на него, но идти на протезе тяжело. И тут автобус, поравнявшись со мной, остановился. Шофер, открыв дверцу, приветливо сказал: «Батя, не торопись. Садись в машину». Внимание меня растрогало. Подобное, пожалуй, я наблюдал только в Ленинграде. У диспетчера я узнал фамилию шофера — Александр Михайлович Хайретдинов, работающий в тот день на четвертом маршруте».

Мужчина немолодой, судя по письму, сдержанный, которому такие эмоции вроде бы и не свойственны, а написал, не сдержавшись. Захотел поделиться той минутной радостью, когда душа с душой соприкасается и люди без лишнего слов понимают друг друга.

А вот письмо Т. Умпелевой, Г. Спириной, Т. Кондрашкиной. Их дети окончили ныне 3 «Б» класс школы № 35, который вела учительница Марина Владимировна Портнова, «внимательная, вежливая, требовательная, добрая». Такую характеристику дают они первому учителю своих детей, которая уроки превращала в занимательные игры, собрания родителей — в интересные беседы, а в свободное от занятий время разучивала с учащимися песни и танцы. «Марина Владимировна любит детей, и дети тянутся к ней всей душой. Жаль расставаться с нею».



Повседневное становится значительным и светлым тогда, когда оно согрето добротой и человечностью.

О своей маленькой радости написали в редакцию ветераны труда Новотрубного завода товарищи Пасынкова и Кудрина. Ее доставили работники бюро экскурсий и путешествий Н. И. Золотухина и С. С. Ладыгина во время недавней экскурсии в Свердловск. «Они рассказывали нам об исторических местах и памятниках, а шофер автобуса В. К. Козловский остановил машину на границе Европы и Азии, где мы тоже узнали много интересного».

Читателей Г. С. Словоцову и Д. Михайлова на волну сердечной благодарности настроили работники кафе «Чусовая» и детсада № 14 треста Уралтяжтрубстрой. Первые в лице заместителя заведующего производством А. Ф. Паршиной и старшей официантки Н. А. Мусихиной сумели создать праздничное настроение у гостей Г. С. Словоцовой, которая отмечала в кафе свой юбилей. Вторые — весь коллектив детсада — очень заботливо ухаживают за детьми, прививают им любовь к труду.

А читатель М. Н. Дронов считает Марию Мартиновну Голендухину отличным зубным хирургом стоматологической поликлиники и прислал нам ее фотографию.

Взрослые люди, настроившись на психологическую волну, всерьез пишут о том, что западает им в душу. Они заставляли по-новому взглянуть, казалось бы, на обычные вещи, которые еще раз убеждают в том, что сердечность взаимоотношений доставляет обоюдно радость

И. КУРБАНГАЛЕВА.

* РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ В ЧЬЕМ ВЕДОМСТВЕ ЧУСОВАЯ?

В течение десяти лет в конце мая мы выходим на свой традиционный водный маршрут по реке Чусовой. Цели похода у нас разные: познавательные, спортивные, рекреационные. Но одна остается постоянной — попытаться понять, как изменяется наша река и что с ней произойдет в будущем. Если можно сделать прогноз по десятилетним наблюдениям, то вывод напрашивается неутешительный: там, где человек усиленно соприкасается с рекой, изменения в худшую сторону.

Чусовая в этом году как никогда красива: полноводная, с мощными перекатами, цветущими берегами. Панорама ярких весенних красок на фоне голубого неба радовала глаз в самом начале маршрута. Чистая, прозрачная вода успокаивала: наконец-то в этом году все будет хорошо. Но вот первые поселения. Опять запахи на протяжении 2—5 километров у птицефабрики, масляные пятна у УЗТИ, мутная взвесь у Крыловского известкового завода. По всему маршруту полосы грязной воды и запахов.

Особенность этого года — бесчисленные моторки. Высокая вода — радость для браконьеров. На виду у туристов — ленинградцев, москвичей, плывущих по реке, бросилось население берегов с сетями на Чусовую. Благо нынче рыбы много, особенно голязля. Реакции на наши замечания никакой. Стоянка у камня Журавлик для рыбаков вроде бы официальная. Вот там «официально» стоят моторки и сушатся сети, раздается «удалая рыбацкая» речь, отдающаяся эхом от прекрасных, вековых камней Чусовой.

Кстати, о камнях. Автографы — надписи на ска-

лах не только не исчезают, а появляются вновь. И как странно, но именно уральцы извещают всему Союзу, что они были здесь. Есть здесь автографы и пермяков, и свердловчан, и тагилчан. Особенно запестрели текстами камни Винокурный, Перезвонный, Сокол, Печка, хотя именно они объявлены геоботаническими памятниками. Обычно у знаменательных мест устроены стоянки Всесоюзного водного маршрута. Нам хотелось ночевать именно на них. А как ускорят установку бивуака подготовленная стоянка! Но не тут-то было. Приходилось вначале расширять места от банок, бутылок, искать сухостой. Планшеты, извещающие, что это место стоянки Всесоюзного маршрута, оторваны или прострелены, словно мишени в тире после соревнований.

Поход есть поход. Настроение у группы уже в процессе подготовки было приподнято. Некоторые шли впервые на встречу с знаменитой красавицей Чусовой. Что чувствовали мы после похода? Радость, удивление, жалость, возмущение, стремление немедленно кинуться в бой. Но куда, с кем? В чьем ведомстве Чусовая? Все перемешалось в душах ребят. Как разложить по полочкам и объяснить взрослому человеку, что должно делаться, что не должно? Одно ясно: реке нужна помощь, нужны исследования, рекомендации, нужен контроль. В конце концов, нужен хозяин. И еще — реке мало помогают разовые операции типа знаменитой операции «Ч», нужна постоянная забота всех.

От имени членов турклуба «Абрис» Дома пионеров и школьников Ж. КРАЕВСКАЯ, руководитель похода,

УДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ

У медицинских работников города прошел фестиваль художественной самодеятельности в рамках Всесоюзного смотра, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концертная программа, состоящая из двух отделений, по своему идейно-художественному направлению была всецело подчинена этой знаменательной дате.

Жюри высоко оценило выступления самодеятельных коллективов медсанчастей Новотрубного, филиала Новотрубного, динасового заводов, санэпидстанции, новоуткинской больницы. К

сожалению, много ниже своих возможностей выступили представители медсанчасти объединения «Хром-пек».

Несомненными удачами фестиваля стали литературно-музыкальные композиции «Память» медсанчасти Новотрубного завода и «Никто не забыт, ничто не забыто» новоуткинской больницы. Хорошая подготовка, продуманность репертуара сразу отличили солистов Т. Обернихину и Н. Марус (МСЧ Новотруб-

ного завода), Л. Кондюри-ну (МСЧ динасового завода) и Н. Лебедеву (кож-ный диспансер). Успешным оказался и дебют вокального дуэта из шестой гор-больницы, исполнившего песню Е. Птичкина «Цветы России».

Не было недостатка и в вокальных ансамблях; наиболее яркое впечатление оставил ансамбль медсан-части Новотрубного завода. Он выделялся высокой исполнительской культурой. Дипломантами фестиваля

также стали вокальные ансамбли санэпидстанции, противотуберкулезного и психоневрологического диспансеров.

Жюри отметило несколько танцевальных номеров: дуэт новотрубников, эмоционально исполнявший «Вальс-мазурку» П. Чайковского, и танцевальную группу из областной станции переливания крови, показавшую хороводный танец «Сударушка».

Гимном миру стала финальная часть концертной

программы. Сводный хор медработников исполнил песню А. Пахмутовой «Пока не поздно!» В руках участников были лозунги, плакаты, призывающие к миру.

Фестиваль показал, что самодеятельский уровень артистов не снижается: из 29 номеров программы 23 отмечены дипломами, 6 — грамотами. А это значит, что в медицинских учреждениях города уделяется большое внимание развитию художественной самодеятельности.

П. ЛИСТРАТКИН,
член жюри.



СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОДРОСТКА

КЛУБ ВЕСЕЛЫХ ДРУЗЕЙ

Любимым местом новоуткинского двора давно уже стал дворцовый клуб «Буратино». Четырнадцать лет прошло с тех пор, как по инициативе заведующей детским сектором клуба имени Я. М. Свердловца З. В. Поповой в маленьком полуподвальном помещении открылся этот клуб. Его первые посетители только что прочитали сказку А. Толстого «Золотой ключик», и кто-то предложил назвать дворцовый клуб «Буратино». А Зинаида Васильевна здесь стала педагогом-организатором.

Пять лет назад ребята получили хороший подарок от строителей — новое здание на 250 квадратных метров. Дворцовый клуб «Буратино» стал в поселке центром воспитания подростков. Здесь работают кружки «Природа и фантазия», художественного вязания, танцевальный, фотокружок. Созданы ансамбль народных инструментов, клубы выходного дня и служебно-го собаководства. Есть пионерская агитбригада. В них занимаются около ста пятидесяти ребят.

В начале сентября по всему поселку активисты расклеивают объявления о наборе в кружки. От желающих обычно нет отбоя. Сразу же в начале учебного года объявляется конкурс на лучшую постановку работы в кружке. Сюда входят творческие отчеты, выставки, оформление кабинета. Уже несколько лет подряд занимают первое место юные умельцы кружка «Природа и фантазия» Надежда Наговицына, Зоя Ершова, Дмитрий Сычев, Андрей и Дмитрий Обуховы, Олег Плашкин, Елена Ржанникова и Владимир Михеев.

Их руководитель бывший воспитатель детского сада, а ныне ветеран труда Нелли Ананьевна Долгих — человек увлеченный, тонко чувствующий красоту природы, владеющий многими народными ремеслами.

У Нелли Ананьевны золотые руки. Да и ребята к ней тянутся. А она старается приобщить их к прекрасному, в каждом плне, травинке видеть живую ду-

шу, — рассказывает о ней З. В. Попова. — Часто они отправляются в лес на экскурсию, где Нелли Ананьевна учит своих воспитанников слушать, наблюдать природу. Ни одной выставки в ДOME пионеров не пропускают.

В кружке можно выучиться многому: искусно резать по дереву, плести корзины и кузова, лепить из глины и обжигать игрушки и даже расписывать деоживанную посуду «под хол-лому».

Зинаида Васильевна Попова и ее помощники из пионерского совета работают в тесном контакте с комитетом комсомола Новоуткинского завода «Искра». Секретарь комитета ВЛКСМ Владимир Кравченко здесь частый гость.

Зинаида Васильевна привлекла к работе в клубе всю свою семью. Фотокружок руководит ее сын токарь цеха № 17 Игорь, ставший кумиром мальчишек. Тянутся к нему трудные подростки. Долгое время причисляли к этой категории и Алексея Сергеева. Сегодня он первый помощник Игоря. Снят с учета в инспекции по делам несовершеннолетних, работает на заводе и учится в вечерней школе.

А клуб выходного дня возглавляет муж Зинаиды Васильевны Валентин Александрович, рабочий десятого цеха. Не так давно организован при «Буратино» клуб служебно-го собаководства. Сейчас в нем уже семнадцать человек, а ведет занятия старшешкеница цеха школы № 26 Марина Кузнецова. Часто приходит к ребятам В. Ф. Гец, бывший инженер завода. Когда-то, еще до войны, Валерия Федоровна закончила в Ленинграде курсы служебно-го собаководства. Ей есть о чем рассказать юным друзьям.

Активно работает при клубе пионерский совет, в состав которого входят Наталья Козырева, Маргарита Гладких, Николай Решетников, Алексей Селезнев. Они устраивают встречи с инте-

ресными людьми. Гости пионеров были ветераны войны П. И. Соколкина, В. А. Кислицина, супруги Южаковы — Зинаида Ефимовна и Виктор Александрович, Герой Советского Союза В. В. Томиловских.

В мае в «Буратино» экспонировалась большая выставка работ членов кружка «Природа и фантазия». Многочисленные посетители оставили восторженные отзывы. А самая последняя запись заканчивалась так: «Спасибо, что в вашем поселке существует такой интересный и творческий клуб, как «Буратино».

О. СТАРОСТИНА.

СНИМАЕТСЯ КИНО

Самолет делает разворот, и в небе появляются черные точки. Они стремительно летят к земле — свободное падение с парашютом выполняют артисты кино вместе с ними и операторы.



го художественного фильма «Парашютисты». Режиссером постановки Юрий Иванчук, сценарист Эдуард Шим. В основе картины, которая снимается Центральной ки-

ностудией детских и юношеских фильмов имени А. М. Горького, жизнь известной спортсменки, мастера спорта международного класса, чемпионки мира Зинаиды Курицыной.

Действие его разворачивается во время крупнейших международных соревнований, которые проходят в СССР, Чехословакии, Франции. Некоторые актеры снимаются в фильме без дублеров. Так, актриса Александра Яковлева совершила более 60 самостоятельных прыжков, ей присвоен спортивный разряд. Помогают актерам в съемках и опытные парашютисты.

Внимание! Мотор! Идет съемка...

На снимках: идут съемки фильма; актер Борис Невзоров — исполнитель одной из главных ролей.

Фото Ю. Набатова.
Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «БЕЛЫЕ РОСЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА». Сеансы: 21 июня — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час; 22 июня — 11, 15, 17, 19, 21 час. Завтра «АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА». Сеансы: 9-30, 13 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «БУДЬ СЧАСТЛИВА, ЮЛИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
До 1 июля магазины Первоуральского района работают без выходных дней.

Первоуральское райпо в магазине № 1 «Универмаг» (пос. Билимбай) с 21 по 26 июня проводит выставку-продажу готового женского платья. В широком ассортименте будут представлены изделия из натурального, искусственного и синтетического шелка, трикотажного полотна. Приглашаем за покупкой!

Маленький компактный пылесос «Шмель-авто» предназначен для уборки салона и багажника автомобиля, чистки сидений и чехлов. Различные насадки дают возможность «добраться» в любое труднодоступное место автомобиля. Подключается он к сети питания автомобиля. Цена 28 рублей.

Пылесос «Шмель-авто» можно купить в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а). Здесь же можно приобрести стойки под цветной телевизор по цене 35 рублей, приставку к соковыжималке для получения сока из косточковых плодов по цене 7 рублей 70 коп., ролики для передвижения холодильников стоимостью 2 руб. 40 коп.

Поступили телевизоры черно-белого изображения «Таурас-211», «Изумруд-209» по цене 296 рублей и «Каскад-336» стоимостью 336 рублей.

На территории Новотрубного завода работает магазин № 26 «Рабочая одежда» горпроторга (в производственном помещении цеха № 14). Напоминаем часы работы магазина: с 8.30 до 17.30, перерыв с 13 до 14 часов, выходные — суббота и воскресенье.

В магазине имеются в продаже рабочие брюки и костюмы с 44 по 58 размер, рабочие женские халаты с 48 по 54 размер по цене 7 рублей, мужские текстильные туфли с 39 по 45 размер. Здесь же можно купить моющие и чистящие пасты и мыло, парфюмерию, косметику.

К вашим услугам, уважаемые женщины, стол раскроя. 23 июня магазин работает с 8.30 до 15.30. Ждем вас за покупками.

Для работы на ст. Подволошная требуется **дорожный мастер**. За справками обращаться к дорожному мастеру ст. Первоуральск.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!
Всероссийское общество автолюбителей 22 и 23 июня для членов ВДОАМ оказывает техническую помощь с продажей запасных частей к «Уралу», «ИЖ-Ю», «ИЖ-П», «ВАЗ» по адресу: ул. Трубников, 28, с 11 часов.
Горсовет ВДОАМ.

БЕЗ ХОЛОДИЛЬНИКА НЕ ОБОЙТИСЬ
Где запасливой хозяйке сохранить продукты, охладить напитки, приготовить лед? Вместительный, исправно работающий холодильник необходим в каждом доме. Вам предстоит покупка холодильника? Советуем остановить выбор на некоторых моделях компрессионных холодильников: «Кристалл», «Океан», «Свияга», «Полос», «Вега», «Кодры», «Смоленск», «Саратов».

Зайдите в магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) на выставку-продажу холодильников, которая состоится с 26 по 30 июня. 26 июня с 10 до 14 часов будет присутствовать представитель комбината «Рембыттехника».

Во время выставки-продажи доставка холодильника на дом будет производиться бесплатно.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Теплым летом не хочется думать о суровой зиме. Но не зря народ говорит: «Готовь сани летом, телегу — зимой». Зайдите в магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24). Вам предложат зимние сапоги из кожзамениителя производства СССР по цене 42 рубля и 32 рубля с 40 по 44 размер, полуботинки утепленные производства Венгрии по цене 43 рубля с 40 по 44 размер, полупальто из искусственного меха отечественного производства с 46 по 52 размер.

Поступили демисезонные пальто с утепленным подкладом с 44 по 54 размер по цене 200 рублей Ленинградской швейной фабрики. Посетите магазин. Зимой вы по достоинству оцените свою покупку.

Климат по заказу обеспечит бытовой кондиционер. Модель бытового кондиционера-1500 очищает воздух от пыли, поддерживает заданную влажность, вентилирует помещение, понижает температуру в нем на 8 — 12 градусов. С помощью монтажного устройства кондиционер устанавливается в оконном проеме. Цена модели БК-1500 325 рублей. Приобрести его можно в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а).

24 июня магазины горпроторга работают с 10 до 15 часов. 25 июня магазины рынка и магазин «Юбилейный» работают с 9 до 14 часов.

Тот, кто 12 июня на улице Трубников потерял орденский знак № 190185, может обратиться к секретарю горисполкома.

Меняется двухкомнатная квартира 32 кв м на трехкомнатную или двухкомнатную малогабаритную и комнату в квартире с соседями (можно кооперативную). Обращаться: ул. Емлина, 12—16

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (комнаты изолированные, есть лоджия) в г. Чарджоу Туркменской ССР на равноценную в Первоуральске или Свердловске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 61, кв. 30, телефон 2-77-04

СПОРТ

УМЕЮТ БОРОТЬСЯ С ОГНЕМ

Прошли городские соревнования школ города по пожарно-прикладному спорту. 80-метровую полосу с препятствиями у старших школьников быстрее всех преодолел Виталий Кимасов из школы № 21. У ребят среднего возраста быстрее всех оказались Алик Рамазанов и Игорь Павлов из школы № 1. Среди младших школьников первенство завоевали Миша Баранов и Саша Бочкарев из школы № 21.

В пожарной эстафете 5x80 метров лучшей была опять команда школы № 21.

В общем зачете члены юношеской добровольной пожарной дружины школы № 21 завоевали переходящий кубок. Вторыми были ребята из школы № 7.

Членам ЮДПД школы № 21 в июле предстоит отстаивать честь города в областных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. Успехов вам, ребята!

В. ГАКОВА, рабкор.